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esecuzione che fanno i verbalizzanti prima 
della condanna. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro ac-
cetta f 

DE CAPITANI, ministro d'agricoltura. 
Accetto l 'emendamento dell'onorevole Cao 
come raccomandazione. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, metto a parti to l'articolo 28 del 
quale ho già dato lettura. 

(È approvato). 

Art. 29. 

Gli agenti che accertano le contravven-
zioni, seguite da sentenza di condanna, per-
cepiranno la metà dell 'ammontare delle am-
mende stabilite dall'articolo 30 della pre-
sente legge, e la metà del ricavato dalla 
vendita degli oggetti sequestrati, oltre a 
premi speciali che saranno fìssati con il 
regolamento di cui al precedente articolo 25. 

La predetta quota dovrà essere percepita 
dagli agenti scopritori anche in caso di 
oblazione. 

(È approvato). 

Art. 30. 

Salvo l'applicabilità delle pene previste 
dal Codice penale e dalle leggi sulle conces-
sioni governative, per le infrazioni alla pre-
sente legge si applicneranno le jDene qui ap-
presso indicate: 

a) l 'ammenda da lire 100 a lire 1000, 
per le contravvenzioni alle norme contenute 
negli articoli 6, .17, .19, 21, e nella lettera a) 
dell'articolo 22; 

b) l 'ammenda da lire 200 a lire 2000, 
per le contravvenzioni alle norme contenute 
negli articoli 5, 9, 15, 18, 20 e 22 esclusa la 
let tera a). 

Le ammende sono applicabili ai genitori 
e tutori dei minorenni trovati alla presa di 
uova, di nidi e di piccoli nati. 

In caso di recidiva, per le suddette con-
travvenzioni, la pena pecuniaria corrispon-
dente sarà triplicata nel minimo e nel mas-
simo e si applicherà inoltre l 'arresto sino 
a tre mesi. 

Se la contravvenzione sia commessa da 
chi esercita il commercio della selvaggina 
o da uno degli agenti di cui all'articolo 25, 
o da un socio di una società di cacciatori, 
registrata a norma della presente legge, si 
applicheranno le pene di cui al comma pre-
cedente. 

In caso di recidiva, da parte dell'eser-
cente o dell'agente, l 'arresto non potrà es-
sere inferiore ad un anno. L'agente sarà de-
stituito. 

Ha chiesto di parlare l'onorevole Fer-
rari Adolfo. 

Ne ha facoltà. 
F E R R A R I ADOLFO. Le ammende quan-

do sono eccessive, finiscono sempre, all 'atto 
pratico, per non essere applicate. Io penso che 
sia eccessiva l 'ammenda da 200 a 2000 lire, 
da infliggersi ad un ragazzo di 10, di 12 o di 
15 anni che porti a casa una nidiata di uc-
celletti e per esso al genitore o al tutore re-
sponsabile. 

P R E S I D E N T E . Allora vi sarà la dimi-
nuzione di pena derivante dalla età. 

F E R R A R I ADOLFO. Indipendentemen-
te da ciOj volevo arrivare a questa conclu-
sione: che la riserva che c'è in questo 
articolo, che cioè le ammende sono applica-
bili ai genitori e tutori dei minorenni tro-
vati alla presa di uova, di nidi e di piccoli 
nati, sia applicabile ai genitori e tutori , ecc., 
per tu t te le infrazioni alla legge sulla caccia 
che possono commettere dei minorenni. 

P R E S I D E N T E . A questo articolo 30, 
l'onorevole Cao propone di aggiungere al 
secondo comma le parole: « eccezione fa t t a 
per i genitori e tutori di cui al comma pre-
cedente ». 

Onorevole Cao, mantiene questo emen-
damento ? 

CAO. È chiaro che mi pare eccessiva la 
pena restrittiva della libertà personale a 
sanzione di una responsabilità indiretta, 
sia pure penale. 

Tuttavia per disperazione ritiro l 'emen- . 
damento. 

GIAVAZZI, relatore. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GIAVAZZI, relatore. Siccome questa stes-

sa osservazione è stata fa t ta da altre parti , 
io faccio osservare che non so se sia il caso 
di dover temere che possa essere applicata 
una pena restrittiva della libertà personale 
per questa colpa indiretta, come sarebbe 
quella nel caso presente dei genitori e tutori , 
per riguardo a] fa t to compiuto dai loro figli 
o pupilli. Perchè qui si parla in realtà di 
ammenda. Sono ammende: si specifica che 
potranno essere applicate soltanto le am-
mende. Questo anche perchè mi pare che 
sia canone di diritto pubblico questo, che 
nessuno possa rispondere penalmente per il 
fa t to di altri. 


